

乌克兰东部大选：树欲静，风不止

白玉洁



顿涅茨克街道上的“选举”宣传广告

以预测。就目前来看，东部民间武装组织选举，不会对现有局势造成直接威胁，但也可能成为新的危机的潜在导火索。

姜毅表示，事态走向还有待观察。选举之后，东部民间武装是否还有进一步刺激基辅政府的动作，是否会进一步谋求独立或者加入俄罗斯联邦。与之相应，乌克兰政府是否会采取军事行动，俄罗斯、西方也会采取哪些相应的措施。这些因素决定了这个潜在爆点是否会引爆新危机。

整体局势平衡 小风波无碍

实际上，乌克兰危机经过了战场上的兵戎相见，付出了巨大代价也未能最终解决问题，双方也均未达到目的。

日前，各方的制衡已经达到了一个平衡点。“大的矛盾冲突已经不存在了，基辅政府与乌克兰东部民间武装双方都已经试探到了对方的底线。同样，俄罗斯与西方也发现在乌克兰问题上，欧美打不倒俄罗斯，俄罗斯也压不倒西方。”高飞说。

近来，牵涉乌克兰问题的各方也都在寻求和平途径，为化解危机而努力。

9月，乌克兰问题三方联络小组与乌东部民间武装在白俄罗斯首都明斯克达成了停火协议及协议落实备忘录。

11月1日，俄罗斯同欧盟和乌克兰就天然气问题达成协议，俄罗斯将恢复向乌克兰输送天然气，直到明年3月底。美国国务院发言人普萨基对此表示欢迎，称该协议是“积极的步骤”。

日前，美国国务卿克里也明确表示，不希望把乌克兰变成“西方”，而是塑造造成东西方的桥梁，向俄罗斯摆出友好姿态。

整体上，乌克兰危机问题的发展态势趋于稳定。各方都在为接下来的“和解”寻找台阶，共同维护乌克兰问题上的现有平衡状态。

所以，乌东部应该不会逆流而上冒险打破这种平衡。

据澳大利亚新闻网11月3日报道，在2日乌克兰东部的选举中，乌克兰民间武装领导人取得了压倒性的胜利。基辅政府斥责该选举为“闹剧”。

各方反应不一 气氛紧张

乌克兰10月26日刚刚举行议会选举。如今，东部民间武装又在顿涅茨克和卢甘斯克举行公投，选举当地的“议会”议员以及领导人。

据国际文传电讯社11月2日报道，投票于当地时间当天8时开始，将持续至20时结束。此次“大选”还开通了网络投票，于10月29日至31日进行，约4.2万选民通过网络投票。

据乌克兰独立通讯社报道，乌克兰国家安全局当天宣布对此次“伪选举”进行刑事立案。此前，乌克兰总统波罗申科也表示，民间武装推动的选举是“伪选举”，将对地区和平进程构成威胁。

俄罗斯表示将承认乌克兰东部的选举结果。俄罗斯外交部长拉夫罗夫说，选举对于确立当地执政权力的合法地位非常重要。

美国等西方国家则谴责这次投票是违法的，拒绝承认本次选举，认为此举可能会深化乌克兰危机。

此选举在乌克兰内部引起了一些局部冲突。据报道，在投票开始前的一昼夜内，政府军与民间武装又在顿涅茨克州多地爆发冲突，造成了6名政府军官兵死亡，10人受伤。

博弈手段还是新爆点？

乌克兰危机自年初以来不断升级，9月份才签订停火协议。但各方对此协议各有各的理解，矛盾仍在延续。此次乌克兰东部选举又将会把乌克兰引向何方，众说纷纭。

外交学院教授高飞在接受本报采访时表示，顿涅茨克和卢甘斯克举行选举只是想获得合法性，为未来的政治谈判获取更多的筹码，并不会走得很远。此前，基辅政府方面举行了总统选举和议会选举，其合法性得到了确认。在一种相对稳定的情况下，一方有合法性，另一方也想谋求这种合法性。

他认为，目前，基辅政府与东部民间武装是一种停火关系。矛盾仍在，但不再以战场的方式解决问题。博弈换了另一种形式在延续，本次乌东部大选就是如此。

然而，也不排除此次选举会进一步加剧乌克兰局势紧张的可能。中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所外交研究室副主任姜毅称，乌克兰东部选举是意料之中的事，不过，此举将会给乌克兰带来怎样的影响还难

Legal notices from various courts including Shenzhen, Beijing, and Guangdong, covering topics like real estate disputes, divorce, and inheritance.

给安倍经济学“进补”还有效吗

本报记者 杨子岩



来源：三联生活周刊

日本央行的“意外”之举

在报道日本央行这项措施时，路透社等外媒大多用了“意外”这个词，来形容该机构政策出台的突发性。从投票的情形看，央行政策委员会以5票赞同、4票反对的表决结果，决定加大货币政策宽松力度，将年度资产购买规模从目前的60万亿至70万亿日元增至80万亿日元。

很明显，这项决定是在意见分歧较大的情况下做出的。

黑田东彦去年出任日本央行行长以后，积极配合“安倍经济学”的大胆货币政策，决心要消除多年的通货紧缩，并确立了实现2%通胀目标的两年时间期限。为此，日本央行不断放松银根，加大对市场的流动性供应。这样的措施一度基本达到了拉动消费并推升物价的目的。

但这种“繁荣”更多的是由公共投资扩大带来的，有些还是提高消费税率之前集中消费的结果，并不意味着日本经济已进入自律性的复苏。当今年4月1日提高消费税后，日本的经济顽疾开始爆发。

就在10月28日，日本反对党以及执政党议员在议会会议上对黑田东彦进行了几个小时的质询，内容涉及央行2013年4月推出的大规模刺激措施所带来的负面影响。

执政联盟的公明党议员西田寅仁称，一些人认为日本应该避免进一步放松货币政策。他指出，经济合作与发展组织的观点认为，日元过度疲软会加剧经济中的扭曲现象。

但黑田东彦则对这类观点不以为然，称日元的贬值无疑已经对经济产生了整体上的积极作用。早在今年4月15日，他已经暗示，日本央行未来可能采取进一步措施，刺激经济增长。

日本内阁官房长官菅义伟在“意外”之举出台后为央行背书，称其是在经过深思熟虑后做出放宽货币政策的决定。

偶然中的必然

日本央行此举正巧在美联储做出退出量化宽松政策决定之后。有种观点认为日本央行接过了美联储的接力棒。但大家都明白，此举是用来拯救濒死的“安倍经济学”。

自4月1日日本政府把消费税从5%调至8%后，日本第二季度经济环比下降1.8%，换算成年率下降7.1%。9月份，日本家庭消费支出同比下降5.6%，连续第6个月减少；当月失业率有所上升，达到了3.6%。此外，日元汇率大幅下跌并未对日本出口产生重大推动作用，今年第三季度，日本货物出口仅增长1.9%。

IMF副主席筱原尚之说，“安倍经济学”未能扭转日本经济颓势。

按照安倍的原计划，在上调消费税率至8%以后，政府还会有所动作，在2015年10月将税率上调至10%。但鉴于糟糕的经济形势和财务状况，安倍在不久前暗示放缓调税步伐。

但反对党声称，如果安倍决定明年不按计划上调消费税，就相当于承认“安倍经济学”失败。看着自己苦心构筑的“安倍经济学”将死，安倍当然不会同意。

如此看来，日本央行行长黑田东彦在近半数央行理事反对下仍然决定下重手救市，其意不言而喻。众所周知，黑田是安倍钦点的战将，在宣布这一任命时还引发央行政策独立性的思考。

安倍应该看清形势

专家分析，“安倍经济学”并非一个论证严密的经济政策，在很大程度上是安倍上台之后，出于政治需要而提出的应急性政策，其核心无非是超宽松的货币政策和积极的财政政策，而这两项本身就是短期政策，对长期经济并无作用。

虽然“安倍经济学”的第三支箭触及到结构性问题，提出了200多项政策，但毫无具体措施，基本都停留在不切实际的空口号上。

从历史经验看，在上世纪90年代中期，日本经济在泡沫破灭后也采取了救市政策，当时的基准利率也降到了零，从而使得日本经济一度开始复苏。但1997年桥本龙太郎政府把消费税从3%提高到5%之后，立即把日本复苏的微弱火焰扑灭，日本经济从此陷入超过10年的停滞期。

问题的关键在于，安倍政府把重振经济的希望放在扩大国内消费上，这是对日本经济形态的误判。作为出口导向型经济体，日本经济的出路在外而不在内。

很显然，安倍上台后并没有把主要精力放在发展经济方面，反而采取了一系列倒行逆施而且对其经济发展有害的行动。特别是在领土问题、历史问题上不断地刺激与挑衅中国和韩国，使中日韩关系严重受损。而中国是日本最大的贸易伙伴。

全新政策 优厚待遇 引进人才

西安交通大学面向海内外诚聘英才青年拔尖人才

西安交通大学是首批进入国家“211”和“985”工程建设，被国家确定为以建设国际知名高水平大学为目标的学校。围绕此目标，为快速提升学科水平，并在前沿基础领域和交叉研究领域形成突破，学校急需培养和造就一批杰出青年人才。自2014年10月起实施的西安交通大学“青年拔尖人才支持计划”旨在汇聚一批已在相关领域崭露头角并具有很好学术潜质的杰出青年学者。学校将为入选计划的“青年拔尖人才”提供优良的工作条件和待遇，并提供积极的政策与条件支持，包括学术团队、研究平台、家庭住房、子女入学等方面，促使其更快成长，力争成为学术带头人或学科领军人才。热忱欢迎海内外英才关注与加盟，施展自己才干，实现自身梦想。

一、基本条件与计划学科领域

(一)本计划选拔面向海内外、校内外公开招聘，入选者担任教授职务，全职工作，并应满足下列基本条件：

- 1. 学风严谨，遵纪守法，德才兼备，具有博士学位，年龄一般为40周岁以下，特别优秀者可放宽至45周岁；2. 在所从事领域已取得突出的学术业绩，为同龄人中的拔尖人才，已获得学术界同行的高度认可。3. 具有广阔的

学术视野和创新思维，具备成为该领域领军人才的潜质。

(二)计划招聘学科领域如下：

- 1. 能源与环境学科领域(动力工程及工程热物理、核科学与技术、环境科学与工程、电气工程、化学工程与技术、土木工程、建筑学、城乡规划学)；2. 机械、航空与材料学科领域(机械工程、仪器科学与技术、力学、航空宇航科学与技术、材料科学与工程)；3. 理科领域(数学、物理学、统计学、化学)；4. 电子与信息学科领域(电子科学与技术、信息与通信工程、控制科学与工程、计算机科学与技术、软件工程)；5. 医学与生命科学领域(基础医学、临床医学、公共卫生与预防医学、药学、口腔医学、中西医结合、护理学、生物学、生物医学工程)；6. 人文社会科学领域(哲学、马克思主义理论、法学、社会学、教育学、体育学、外国语言文学、新闻传播学、设计学)；7. 管理与经济学科领域(管理科学与工程、工商管理、公共管理、应用经济学、理论经济学)；8. 以上领域交叉学科。

二、个人需提供的应聘材料及相关遴选程序

与相关专业领域的学院、中心了解人才引进需求情况，填写《西安交通大学“青年拔尖人才支持计划”申

报表》，同时向人力资源部提交相关成果证明材料，3-5份海外同行知名专家推荐信。人力资源部将组织对应聘者的函评及面试考察环节。

入选中组部千人计划青年项目、青年拔尖人才支持计划、国家自然科学基金委优秀青年基金项目等国家人才计划(项目)和中科院百人计划入选者等青年拔尖人才，将免去函评环节，直接进入面试环节。

已经入选教育部长江学者奖励计划及获得国家基金委杰出青年基金资助的校外应聘者，将免去函评和面试环节，直接与学校签订长期聘用合同。

三、聘用方式及目标任务

本计划入选者纳入学校事业编制，实行聘任制，聘期最长六年。各学院将根据自身学科特点和学科建设目标，为入选者制定相应的目标和任务，具体包括：争取入选长江学者、杰青等高层次的“人才计划”或达到同等水平；加入已有创新团队或逐步组建新的研究团队以支撑相应学科方向；争取承担国家重大重点科研项目、重大国际合作项目或重大企业项目；产出高水平成果等。以上目标和任务将作为聘期考核指标，在入选者与学校、学院签订的三方合同中明确列出。

四、学校提供的待遇及其它支持条件

(一)入选者实行年薪制，学校为入选者提供极具竞争性的、与国外同等岗位收入相当的年薪。特别学科及特别优秀者，待遇可面议。(二)学校为入选者提供充足的科研资源支持，及相应比例的科研启动费。(三)入选者将获得硕士研究生和博士研究生指导教师资格，并获得与此计划相配套的专属研究生招生指标。(四)学校为入选者子女提供优质的教育资源。(五)学校为入选者提供丰厚的一次性安家费，同时入选者可租住或购买学校提供住房。

我校常年招聘“青年拔尖人才支持计划”引进人才，热忱欢迎有意应聘者随时咨询及报名！

联系人：梁栋、刘莹
联系地址：中国 陕西西安 咸宁西路28号 西安交通大学人力资源部
联系电话：+86 29 82668267 +86 29 82668975
传真：+86 29 82663876
E-mail: liangdong@mail.xjtu.edu.cn
lybobo@mail.xjtu.edu.cn
学校网址: http://www.xjtu.edu.cn/